

烟台市博物馆举办市民晒宝大会,有人惊喜有人忧

珍藏的骨雕竟是塑料造 藏家脑门冒了汗

本报5月18日讯 传世的青花大碗,来历神秘的医书,淘来的马车骨雕……18日上午,在烟台市博物馆举办的旧物晒宝大会上,上百位市民揣着“宝贝”来到现场,他们有的欢喜有的愁,青花大碗被确定为正德年间的真品,能值上百万,马车骨雕则是塑料制品。

18日上午9点钟还下着蒙蒙小雨,不过仍然有许多市民来参加晒宝大会。有的市民把宝贝放在博物馆提供的桌子上,任别人前来翻看把玩;有的市民则揣

在怀里不愿示人,找到专家鉴定后就匆匆离去,边走边喊“我是替别人来的”。

“宝贝”们有真有假,来自蓬莱的王先生小心翼翼的从包里掏出一个锦盒,翻开层层包覆后捧出一件做工精细的骨雕,引得市民纷纷围观。王先生自豪地说,这是他用一条烟的价钱淘来的古董。不过经专家鉴定后,所谓的“骨雕”是一件塑料制品。王先生听完脑门上立即冒出了汗。

家住福山区的一位老先生

则带来一只大碗,底上落款“正德年制”,外壁上有青花图案。老先生说,这只碗是他们家的传家宝,一直传到自己手里。多位专家拿起碗来仔细鉴定,最后确定这只碗是真品。“至少能卖上百万元。”一位专家说。

除了市民带来的宝贝外,烟台市博物馆还举办了“老物件展”,展出了近百件近现代的民间生活用品,有织布机、缝纫机、收音机、马灯、老家具等,再现老烟台的生活。

《东医宝鉴》身世神秘



今年60多岁的高女士拿着三本厚厚的医书来到晒宝大会,说是传自父亲,至少有100年的历史了。这些线装医书没有年号也没有版本,只知道书名是《东医宝鉴》,拿起来翻看的市民一波又一波,谁也说不它的来历。高女士说,她的父亲业余时间就爱学医,家境殷实的他经常花重金买来医书看,家里边存了不少。前些年高女士的父亲去世后,母亲将家里的老物件分给了高女士姐妹,这几本书就是从那些老物件里挑出来的。

围观的市民说什么的都有,有的说这三本书起码值10万元,有的说是残本不值钱。看到大家都摸不准,记者帮忙找来了博物馆副馆长辛俊玲。辛俊玲仔细的查看了三本书后说,从写作手法看,《东医宝鉴》是明朝以后的书籍,应该是清代的医书,有一定的历史研究价值。但这是一套书,应该有25本,古籍以全为贵,高女士只有三本,所以经济价值不大。据介绍,《东医宝鉴》是朝鲜古代药学史上的巨著,作者是朝鲜宣祖及光海君时代的许浚,于1610年撰成,1613年正式刊行,共有二十五册,已被列入世界记忆遗产名录。



一位市民的青花大碗经过鉴定价值百万。

专家支招

“宝贝”该如何保存

本报5月18日讯(记者 侯文强 通讯员 周霞) 市民带来的“宝贝”大多有残破,有的古籍受了潮,有的瓷器碰掉了沿,有的木制品裂纹很多。记者为此采访了烟台市博物馆藏品管理部的专家徐盟刚,给市民支招如何保存家里的“宝贝”。

徐盟刚说,拥有古籍的市民,一定要注意环境湿度,不能太干燥;另外古籍受紫外线等射线影响大,不能放在强光下晒;

古籍怕虫,最好在存放古籍的地方放上樟脑丸。

瓷器的保存则相对简单。瓷器最怕碎,所以要在瓷器周围放点泡沫等软一点的东西,这样不小心摔一下也不会破碎。如果瓷器上有了灰尘,不要用鸡毛掸子擦,而应该用稍微干点的布轻轻擦拭。

在春季,木质类的古董一定不要放在通风口,如果风比较大,木制类的很快就会缩水裂缝。在夏季的时候,则要注意木

质类古董的环境湿度,北方家庭最好在附近放一盆水,让其自然蒸发保持湿度。

家里保存有青铜器的市民最需要注意一点:不要让青铜器出现粉状锈。粉状锈对青铜器的腐蚀最为严重,而且蔓延很快,一个部位出现后就容易传遍整个青铜器。不过,市民家里的青铜器如果是传世的宝贝,一般会有人经常把玩并留下保护层,这样就不需要担心粉状锈了。

民国压面机至今能用



一台民国时期的压面机到现在还能工作,主人谢先生摇动铮亮的把手,机器就吱吱呀呀的转动起来,据说一边能压成面条,另一边则能压出面片。在机器齿轮上,还残留着疑似面粉的白色物品。来自农村的谢先生一大早就提着这个铁疙瘩来到了博物馆,他默默的坐在桌子前不说话,也不去看别人的宝贝。谢先生说,他现在只想

卖掉压面机,要价4000元。绝介绍这台压面机从谢先生记事起就在家里了,一直丢在柜子里,没有保养过,这次来才仔细擦了擦。谢先生想卖掉压面机,不过一个上午也没卖掉。烟台市藏品管理部徐盟刚说,这台压面机确实是民国时期的产品,但是没有字号也没有生产厂家,所以很难确定到底有多少历史价值。

本版稿件由记者 侯文强 通讯员 周霞 采写 本版图片由记者 赵金阳 摄

实惠天天有 便宜天天剪

本报“剪便宜”报角广告火爆征集中

即日起,《齐鲁晚报·今日烟台》在报耳位置推出“剪便宜”报角,读者凭报角可以享受打折、减用等多种优惠。

小小一角,在商家与读者间架起互动的桥梁,轻轻一剪,享受超值优惠。

为了让更多的商家共同掀起一场优惠风暴,让更多的读者享受到实实在在的优惠,“剪便宜”报角面向广大商家公开征集。

本报“剪便宜”报角广告优惠信息主要包括:各个商家的打折信息、凭券领奖、抵用现金等。

征集的商家范围主要包括:餐饮、酒店类、旅游类、商业类、家电类、家居建材、教育培训机构类、通讯类、美容保健类等。

咨询电话: 6630821 13808903393

